Arkusz 4

Zadanie 1. (0-1)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jedli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie
jest falszywe.

Warto$¢ wyrazenia V2 +-/18 +4/50 jest rowna J70. B-|F
Wartosé¢ wyrazenia 27 + 2° + 219 jest rowna 13 - . P 1:E

Zadanie 2. (0-1)

Tomek urodzit sie w XX wieku. Suma cyfr roku jego urodzenia jest réwna 25. Gdy w liczbie opi-
sujacej rok urodzenia zamienimy miejscami cyfre jednosci z cyfrg tysiecy, to otrzymamy liczbe
0 4995 wieksza.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Tomek urodzit si¢

A. w 1996 roku. B. w 1987 roku. C. w 1986 roku. D. w 1969 roku.

Zadanie 3. (0-1)

W sierpniu netbook byt dwa razy drozszy od modemu. W grudniu cena modemu wzrosta o 11%,
a netbooka o0 20%.

O ile procent zwigkszyla si¢ laczna cena netbooka i modemu w grudniu? Wybierz poprawng
odpowiedz spoérod podanych.

A. O 13%. B. O 17%. C. 0 21%. D. O 31%.

Zadanie 4. (0-1)

W tréjkacie o bokach dtugosci: a, b, ¢ takich, ze a < b < ¢, miary katéw s3 réwne: 30°, 60°, 90°. Dhu-
gos¢ boku b jest réwna 6.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Dlugos¢ boku c jest rowna
A.2\3 B.3 C. 443 D.12

Zadanie 5. (0-1)

Dana jest funkcja opisana wzorem f(x)=2- x2.
Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie
jest falszywe.

Funkgja f przyjmuje warto$¢ 0 dla argumentu V2. P | F

Funkgja f dla argumentu (-1) przyjmuje wartos¢ 3. P|F




Zadanie 6. (0-1)

Na rysunku przedstawiono siatke¢ pewnej kostki sze$ciennej. ®
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe. ]
Prawdopodobienstwo wyrzucenia tg kostka dwdch oczek .. ® ol o
jest rowne °® ®
im o 6= D ®

6 3 2 3 ®

Zadanie 7. (0-1)
Dany jest szescian o krawedzi 4 cm.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Objetosc szescianu, ktorego krawedz jest 0 2 cm diuzsza, jest wigksza od objetosci danego sze$cianu
A.0152 cm’, B. 0 120 cm®. C. 056 cm®. D. o0 20 cm®,

Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Ulamek, ktorego rozwinigcie dziesietne jest rowne 0,(285714), to

L B2 .2 D.
7 7 7

N |

Zadanie 9. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Warto$¢ wyrazenia 5- 107 - 2 - 10° jest réwna
A.3-10 B. 3-10’ C. 4,810’ D.43810°

Zadanie 10. (0-1)

W tréjkacie prostokgtnym réwnoramiennym ABC &
przedstawionym na rysunku punkty D i E s $rodkami
bokéw ACi AB.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Pole czworokata BCDE wynosi D

A. 50 cm? B. 37,5 cm?
C. 25 cm? D; 12,5 cm?

|AB| = |BC| =10 cm




Na kratce o boku 1 narysowano czworokat.

i o PN A0
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.
Pole tego czworokata jest réwne
A.15 B. 16 C. 17 D. 18
danie 12. (0-1) L ERE L st Tl ‘ S S0 Dty By

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Obwad tego czworokata jest rowny
A 15 B. 5+/10 +/13++26

C. 5+410+3V13 D. 5+47

Zadanie 13.(0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

x=-3 =1

Pary liczb { { i{x i naleza do zbioru rozwigzan ukladu réwnan
y: y=_.

{3x+6y=4 {x+2y=—1 %x+3y=l B {2x+2y=4

C.
2x+3y=2 2x+4y=-2 4x+24y=8 6x+4y=38

W tabeli przedstawiono informacje dotyczace cen akcji dwoch firm w dwoch wybranych dniach.

Firma Cena 1 akgcji w dniu 31 sierpnia 2015 Cena 1 akgji w dniu 30 wrzesnia 2015

Kadra SA 25 7zt 27 7t

Tempo SA 21zt 17 zt




Zadanie 14. (0-1)

O ile procent akcje firmy Kadra SA byly droisze 30 wrzesnia 2015 r. w stosunku do ceny
z 31 sierpnia 2015 r.2 Wybierz poprawng odpowiedz sposrod podanych.

A. O 4%. B. O 8%. C. 0 92%. D. O 96%.

Zadanie 15. (0-1)

Pan Michat kupit 31 sierpnia 2015 r. 300 akeji firmy Kadra SA oraz 50 akcji firmy Tempo SA,
a sprzedat je wszystkie 30 wrze$nia 2015 r. Czy Pan Michat zyskat na tej transakeji?
Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie sposréd A-C.

T A.21-17>27-25.
poniewaz | B.300-27+50-17 > 300 -25 + 50 - 21.
" C. kupil akcje za kwote 8950 z1, a sprzedat za 8550 zt.

Zadanie 16. (0-1)

Pani Agata kupifa 31 sierpnia 2015 r. akcje firm Kadra SA i Tempo SA za kwotg 1726 zt. Wszystkie
te akcje sprzedala 30 wrzesnia 2015 r. za kwote 1688 zt.

Ile akeji firmy Kadra SA i ile akcji firmy Tempo SA kupila pani Agata? Wybierz poprawng od-
powiedz sposréd podanych.

A. 43 akcje firmy Kadra SA i 31 akgji firmy Tempo SA.

B. 41 akgji firmy Kadra SA i 33 akcje firmy Tempo SA.

C. 33 akcje firmy Kadra SA i 41 akcji firmy Tempo SA.

D. 43 akcje firmy Kadra SA i 33 akcje firmy Tempo SA.

Zadanie 17. (0-1)
Na planie wykonanym w skali 1 : 200 pokéj Ani jest prostokatem o polu réwnym 6 cm?.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.
Powierzchnia pokoju Ani jest réwna
A.12m? B. 16 m? C. 18 m? D.24 m?

Zadanie 18. (0-1)
W odleglosci 12 cm od $rodka kota poprowadzono cigciwe o dltugosci 10 cm.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Pole tego kota jest réwne
A. 247 cm? B. 267 cm? C. 1441 cm? D. 1697 cm?



Zadanie 19. (0-1)

-19
Dane sg liczby a = 0,257 b = G) yc=3%,d=2%,
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Liczby te uporzadkowane w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej to

A.a<b<d<c B.b<d<c<a C.a<c<bzd D.a<b<c<d

Zadanie 20. (0-3)

Dokonicz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.

Objetos¢ ostrostupa prawidtowego czworokatnego
przedstawionego na rysunku jest rowna

A. 800+/2 cm? B. 1600 cm>
C. 3200 cm® D. 4800 cm?

Zadanie 21. (0-2)
3
Uzasadnij, ze jesli x +5= % i3x+2a= IZ , to warto$¢ wyrazenia 3x> +15x +10a +2xa
jest rowna 2
4

Zapisz uzasadnienie.

Zadanie 22. (0-3)

Najkrotsza przekatna szesciokgta foremnego ma dtugos¢ 8 cm. Oblicz pole tego szesciokata.
Zapisz rozwigzanie i sformuluj odpowiedz.

Zadanie 23. (0-4)

Zofia i Maria w 2012 roku mialy tacznie 38 lat. W 2007 roku Zofia byla trzy razy starsza od Marii.
Ile lat miata Maria, a ile Zofia w 2012 roku?

Zapisz rozwigzanie i sformuluj odpowiedz.



